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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Portugal entrou no mundo das comunicações eletrónicas com algum pioneirismo, enquanto se

abria caminho às autoestradas da informação, de que depende o desenvolvimento sócio-

económico das sociedades modernas, entre as quais a nossa.

Contudo, no arranque para a nova geração de redes 5G, Portugal atrasou-se, figurando entre os

últimos na União da Europeia a fazê-lo, desperdiçando oportunidades de captação de

investimento nacional e estrangeiro.

Num País ainda acentuadamente desigual, como é Portugal, o distrito de Bragança é, à

semelhança da maioria dos outros distritos do interior, um território menos infraestruturado,

fortemente envelhecido e desertificado.

A pandemia da COVID-19 veio tornar ainda mais evidente e dramática ausência de boas redes

de comunicação digital (telefone e internet), com diversas implicações que importa sublinhar:

serviços públicos essenciais inacessíveis (educação, saúde, etc…);•

dificuldade na implementação do teletrabalho;•

disfunções a diversos níveis nas empresas, em geral e no setor turístico muito em particular;•

impedimentos à normal socialização e contactos entre os membros das famílias.•

Em suma, a falta de investimento e os atrasos numa boa cobertura de rede de comunicações

digitais, particularmente evidente no distrito de Bragança, acentua desigualdades, injustiças e

exclusões sociais.

Muito recentemente, a Câmara Municipal de Vinhais, verificando que nada foi feito para alterar a

situação descrita, apesar dos muitos apelos às várias entidades competentes – ANACOM, do

Ministério das Infraestruturas e Habitação/Secretaria de Estado das Comunicações, do

Ministério da Educação - e depois de ver inclusivamente confirmado pela própria ANACOM que

”o concelho de Vinhais é um dos mais deficitários a nível de rede móvel e internet no País”,

aquela Câmara Municipal aprovou unanimemente, uma Moção, tornada pública, em que se

reivindica a instalação de infraestruturas de telecomunicação no concelho de Vinhais.



Assim, ao abrigo das disposições constitucionais, legais e regimentais aplicáveis, o Deputado do

Partido Social Democrata abaixo assinado, solicita ao Governo que, por intermédio do Senhor

Ministro das Infraestruturas e Habitação responda às seguintes questões:

Está o governo articulado para dar resposta a este tipo de situações?1.

Confirma o senhor Ministro o conhecimento do seu ministério relativamente à situação

relatada?

2.

Qual a medida ou medidas já tomadas pelo Ministério das Infraestruturas e da Habitação

para corrigir estas falhas de rede, comunicações móveis e internet, não apenas no concelho

de Vinhais mas também em muitas outras áreas do distrito de Bragança em que igual

situação é evidente?

3.

O que está previsto para o concelho de Vinhais, em concreto, e para o distrito de Bragança,

nesta matéria?

4.

Que expectativas poderá ter a população do distrito de Bragança, relativamente à instalação

da Rede 5G, nomeadamente no seu calendário e área de intervenção?

5.

Palácio de São Bento, 13 de janeiro de 2022

Deputado(a)s

ADÃO SILVA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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